

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, 42. La correspondencia administrativa y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas. No se devuelven los originales. TELÉFONO, N.º 67

Número suelto cinco ct

DOS EDICIONES DIARIAS

SÁB. DO. 10 DE NOVIEMBRE DE 1906

En Salamanca, un trimestre. 3.75 ptas.

Fuera de la capital, un trimestre. 4.50 idem.

Anuncios y otros insertos, precios por tarifa.

Todos los pagos anticipados.

Sucursal administrativa, Librería de Núñez, calle de la Rúa, 25. TELÉFONO N.º 68.

Número atrasado diez cts

AÑO XXII.—N.º 6.862

El Adelanto

Los Regalos

El Adelanto a sus subscriptores

Veinte objetos de utilidad práctica

Muebles, objetos de oro y plata, armas de caza, prendas de vestir, aparatos de agricultura, libros, útiles de viaje, etc., etc.

Lista y número de orden en que han de ser sorteados el día 2 de Febrero (fiestividad de las Candelas), los regalos que EL ADELANTO hace a sus subscriptores.

Regalo número 1.—Magnífico lavabo de señora, con espejo de luna biselada, tapa de mármol, palanquero de válvula y su correspondiente juego de esponjara, jabonera y cepillera.

Número 2.—Precioso reloj de oro para señora, de 18 quilates, esmaltado, garantizado por un año, marca Savoneta, encerrado en bonito estuche.

Número 3.—Elegante y magnífico estuche con dos cubiertos y cuchillos de plata de ley.

Número 4.—Hermosa escopeta de fuego central, calibre 16, de dos cañones, con llaves de retroceso.

Número 5.—Vistosa y elegante capa para caballero, con embozos de felpa de seda y cintas de seda.

Número 6.—Escogida y selecta biblioteca de 50 volúmenes.

Número 7.—Una lanoga de garbanzos de superior calidad.

Número 8.—Elegante neceser de peluche y ras guateado, de señora, con todo lo necesario para costura, dos escenseros y espejo biselado.

Número 9.—Superior arado de verdadera para labor, marca Witi, americano.

Número 10.—Hermosa fotografía (del que obtenga el premio) de gran tamaño con elegante marco.

Número 11.—Preciosa escarabala de metal blanco bruñido.

Número 12.—Bono para tomar gratuitamente por espacio de dos meses café y cigarro puro una vez al día en el café Pasaje.

Número 13.—Magnífico centro de mesa.

Número 14.—Elegante devocionario de señora.

Número 15.—Estuche de aso para caballero con piezas niqueladas y espejo biselado.

Número 16.—Estuche de papel de gran lujo, en elegante caja, confección alemana.

Número 17.—Juego de osté de porcelana para dos personas. Adquirido en el comercio de los señores Moro e hijos, Zamora, 3 y 5.

Número 18.—A la teta de piel de Rusia para caballero.

Número 19.—Magníficos gemelos de campaña con brújula, del bazar de novedades de don Joaquín Asián, Plaza Mayor, números 1 y 2.

Número 20.—Album para tarjetas postales, con cubierta modernista.

Condiciones para optar a los regalos.
1.º Los regalos se adjudicarán por sorteo el día 2 de Febrero de 1907 públicamente y con asistencia de un Notario.
2.º Cada subscriptor actual ó los que se suscriban desde ahora, tendrán un BONO NUMERADO equivalente a una suerte.
3.º Los que abonen un trimestre ADELANTADO tendrán, además, otro bono numerado (ó sean dos suertes).
4.º Los que abonen seis meses ADELANTADO tendrán tres bonos numerados, y SEIS bonos los que satisfagan ADELANTADO un año.
5.º Para estos efectos, los que deseen hacer el pago ADELANTADO, se servirán participarlo a esta Administración.
6.º Para conocimiento de nuestros subscriptores, días antes del sorteo de los regalos, publicaremos una lista con el nombre y número que corresponde a cada abonado.
Llamamos, pues, la atención de cuantas personas compran diariamente EL ADELANTO, acerca de las ventajas que encontrará figurando como subscriptores de este periódico.
Todos los anteriores regalos están expuestos al público en los respectivos comercios donde se han adquirido.
Advertencia a los subscriptores
Con el fin de efectuar con mayor facilidad la distribución de los bonos numerados para el presente sorteo de los regalos, advertimos a todos nuestros subscriptores que el día 10 del próximo mes de Diciembre pondremos en circulación para el cobro los recibos del actual trimestre que termina en 31 de Diciembre.
Todos los señores subscriptores, tanto de la capital como fuera de ella, que deseen pagar algún trimestre anticipado para obtener mayor número de bonos del sorteo, pueden hasta dicho día 10 de Diciembre dirigirse a esta Administración, comunicando el tiempo que deseen pagar anticipadamente.

La Revoltosa Dr. Rie-co, 35

LIQUIDACION VERDAD
Imperiales charol y tafleté, tacon Luis XV, horma de moda, 10'50 pesetas.

El cuento de la buena pipa ó el empréstito municipal

Como aquel divertido cuento que nunca se acaba y que constituyó nuestras delicias en la edad infantil, el anunciado y reanunciado empréstito municipal promete servir de entretenido solaz á los salmantinos que, en vista de las repetidas é infructuosas tentativas de nuestros ediles, podrán exclamar, como el baturro del chascarrillo: *en mi casa no cenamos, pero nos reimos mucho.* Es el caso que periódicamente, con periodicidad y cronométrica, sorren por círculos y calles rumberos de nuestra inopia va á terminarse, las arcas municipales van á rebosar de dinero y las obras públicas, tan necesarias, van á acometerse con tal decisión, que antes de mucho gozaremos de higiene, ornato y bienestar desconocidos hasta ahora de los salmantinos.

Estamos ahora en uno de esos momentos de ilusoria esperanza, y háblase de que una entidad bancaria de la corte está dispuesta á prestar al Ayuntamiento cinco millones de pesetas, en condiciones favorables. Los rumores salen de la Casa Consistorial, y como nosotros no los creemos, y aún más, opinamos que el Ayuntamiento no podría contratar actualmente ningún empréstito, pues ni tiene autorización legal, ni cuenta con los proyectos de las obras que habrían de realizarse con los recursos extraordinarios, parécenos que sería mejor que pasar el tiempo soñando imposibles, ponerse en condiciones de poder contratar empréstitos, ultimando proyectos y conociendo al vecindario de la urgencia, utilidad y excelentes condiciones económicas de éstos.

Además, un empréstito de la cuantía que el que persigue el Ayuntamiento, con el cual habrían de gravarse considerablemente los presupuestos ordinarios para su amortización y pago de intereses, bien merece ser contratado en subasta pública, buscando de este modo la mayor economía.

Claro que podrá argüírse que las celebradas anteriormente quedaron desiertas; pero esto sólo demuestra que el Ayuntamiento no gozaba entonces de la confianza de los capitalistas.

Si éstos hállanse ahora tan distanciados como entonces de nuestro Ayuntamiento, de nada servirán las gestiones que éste haga, pues, ó no encontrará dinero, ó lo hallará en condiciones onerosísimas.

Si por el contrario, la situación económica del Ayuntamiento hubiera variado, y nosotros no tememos que esto no haya ocurrido, sobrarán entidades que contraten el empréstito, como ha cubierto los de León, Valladolid, Zaragoza y otros muchos municipios más empeñados que el de Salamanca, acaso con menos garantías, pero con más crédito.

De esto es de lo que deben preocuparse nuestros concejales, en vez de perder el tiempo cantando excelencias de proyectos que no existen y dando por hechos empréstitos que sólo en su imaginación tienen realidad.

NOTAS POLITICAS

Con el ministro de Gracia y Justicia han conferenciado los señores Rusifol y Junoy respecto del proyecto de ley de amnistía.

Han convenido volver á reunirse con el ministro de la Guerra, para tratar de algunos detalles relacionados con este asunto, como es el de la situación en que se encuentran los cue, por eludir la ley de jurisdicciones, marcharon al extranjero.

Dicen algunos colegas que en estos días se ha recibido en la Nunciatura la nota del Vaticano contra la Realorden sobre matrimonio civil, y que ya dió traslado de ella al Gobierno monseñor Rinaldini.

Parécenos que en la Comisión del proyecto de Asociaciones han surgido diferencias que retrasarán el dictamen.

Algunos individuos de la Comisión han dicho que hasta fin de mes lo más pronto no estará terminado el dictamen.

Se ha comentado entre los ministeriales el discurso del ministro de Estado.

rá exacto que el señor Moret considera como una provocación á la inmediata presentación del dictamen sobre la ley de Asociaciones.

De serlo, aparecerían divorciados los señores Moret y Canalejas, porque éste muestra cada día más empeño en que comience cuanto antes la discusión de aquel proyecto.

—Han llegado á Madrid, procedentes de Barcelona, los abogados señores Trias y Parellada, que vienen á informar contra el proyecto de ley de Asociaciones.

En varias estaciones del tránsito recibieron las adhesiones de numerosos católicos y Comisiones de diversos Centros y Sociedades.

En Reus bajaron á saludarles una representación del Centro patriótico obrero y la Junta local carlista de la Juventud tradicionalista que ovacionaron á los señores Trias y Parellada.

Estos traen la representación de 74 Sociedades católicas.

En diversas poblaciones se ha organizado un movimiento de protesta contra el indicado proyecto, y son varios los prelados que se han colocado á la cabeza de ese movimiento.

—Han visitado al ministro de la Gobernación los señores Trias y Parellada, acompañados de los señores Soler y March, Albó y duque de Solferino, para protestar de los sucesos desarrollados recientemente en Barcelona con motivo del entierro del señor Juli, y reclamar también contra el proyecto presentado relativo á la ley de Asociaciones.

Han pedido al ministro protección para los intereses católicos de Barcelona, que allí no son respetados.

En cuanto á su protesta respecto al proyecto de Asociaciones, han manifestado que varias de las disposiciones de éste no se ajustaban á los sentimientos del país.

El señor Dávila contestó á los comisionados que, á su entender, los intereses católicos, no sólo de Cataluña, sino de España entera, estaban garantidos por el Gobierno.

En cuanto á la protesta contra el proyecto de Asociaciones, manifestó el ministro que él, como autor de aquél, aceptaba todas las responsabilidades del mismo, pero que no podía esenchar las protestas que se dirigían contra el Poder legislativo, cuya función soberana no puede discutirse fuera del Parlamento.

—Los comisionados informaron ante la comisión que entiende el proyecto.

Tratan también de visitar á todos los jefes de minoría, é igualmente al señor López Dominguez, al que entregarán una exposición, firmada por 5.000 estudiantes, y en la cual, según parece, se hace una enérgica protesta contra la política anticlerical del Gobierno.

EL TRATADO CON SUIZA

Ahora, como en tantas otras ocasiones, recibimos del extranjero las primeras noticias de aquellos asuntos que directamente nos afectan.

Tal ocurre con el Tratado hispano-suizo; pues mientras aquí se hace un misterio de su contenido, son datos de los comerciantes y productores, que no saben á qué atenerse ni qué rumbo dar á sus operaciones en Suiza se ha publicado ya, según anuncia el siguiente telegrama:

Berna 7 (4 tarde).—El Tratado hispano-suizo ha sido publicado esta mañana, juntamente con un informe dirigido á las Cámaras.

Dice el informe que, si bien no resulta el Tratado desfavorable á los intereses de Suiza, el aumento introducido en los derechos que gravan los vinos españoles impedirá se consigan mayores concesiones para la exportación á España de los productos helvéticos.

España obtiene notables reducciones para los dátiles, alcaparras, aceitunas, sal en barriles, pescados, conservas y aceite de oliva, manteniéndose los anteriores derechos para los demás productos.

Por su parte, Suiza consigue algunas concesiones; pero quedan aumentados los derechos que anteriormente pesaban sobre los bordados, dinamos, máquinas de vapor y vacas destinadas á la producción de leche.

Como sería venturoso formar juicio por las anteriores indicaciones, omitimos todo comentario.

A LOS ANUNCIANTES

Llamamos la atención de los anunciantes acerca del anuncio económico que en la nueva sección, "Caja de Salamanca", publicamos en cuarta plana.

Diez céntimos línea.
Por la gran circulación de EL ADELANTO y por lo inverosímil del precio.

Diez céntimos línea.
Los anunciantes encontrarán un medio de publicidad insustituible.

Diez céntimos línea.

En la Facultad de Ciencias Conferencia del señor Giral

Como prometimos á los lectores de EL ADELANTO, insertamos á continuación algunos párrafos de la brillante conferencia del catedrático señor Giral, que fué escuchada con gran atención por docto auditorio:

«En toda obra educadora es necesario considerar el elemento discente y el docente, el que aprende y el que enseña, y bajo estos dos puntos de vista son tantas las diferencias que comparativamente con los sistemas pedagógicos españoles existen en Francia y en general en el extranjero, que nos extraña que el ánimo se apeñe y la buena voluntad se excite para levantar la cultura patria, decidida é incompleta más por defectos de su organización que por falta de competencia educadora.»

«El español que haya viajado un poco y haya puesto á contribución de su voluntad, no más que el instinto de curiosidad, habrá observado cuán diferente y cuán variada es la enseñanza en otros países. Habrá visto cómo el espíritu de asociación en el estudiante se inicia con los primeros pasos de su vida escolar, se desarrolla y hace potente cuando pisa las aulas universitarias, aconsejado y dirigido por sus maestros, convencidos de sus ventajas, y persiste y continúa cuando terminados sus estudios abandona los centros docentes con la alegría que da el empezar á ser útil á la sociedad y la consecución del fin propuesto y anhelado, con la tristeza que se siente al recuerdo de los mayores años de su vida y ligados con vínculos intelectuales al cariño del maestro, de los camaradas, de la Universidad, de ese armonioso conjunto que es el alma mater en donde forjaron sus primeras ideas, sus primeros sentimientos, sus primeros amores; ¡y cuán verdad es que el primer amor nunca se olvida! Las asociaciones de antiguos alumnos suceden á las escuelas, las agrupaciones particulares, armoniosas, masas corales, de sports diversos persisten, y los lazos de unión de compañerismo, de mutua fraternidad, perduran y mantienen vivo el fuego sagrado de la instrucción y hacen más llevaderos los fríos duros de la lucha por la vida. Dedicamos en nuestro programa una conferencia á la «Asociación general de estudiantes de París, y entonces veremos el desarrollo enorme de esta agrupación; el influjo moral y material que ejerce en el elemento escolar las positivas ventajas de todas las clases que á este ofrece y su organización admirable y dotada de un gran sentido práctico.»

«Se ve también cómo la mujer es asociada á toda obra de cultura. Sorprende á nuestros ojos atávidos el espectáculo entra pintoresco y severo de aquellas aulas de la Sorbona, repletas de muchachas de todos países, mezcladas con los estudiantes, compañeras que empiezan á ser de ellos para continuar quizá sellando con pruebas de amor lo que empezó con pruebas de ciencia. Esas corrientes de sincero afecto, de leal y entusiasmado compañerismo que entre unas y otros se inician en los claustros universitarios son de una enorme potencia educadora para el corazón humano; el hombre se acostumbra á considerar en la mujer, la compañera de su vida, no el estorbo que adquirió á fuerza de sus criadillos mores para dar satisfacción al interés egoísta de poseerlo; la mujer utiliza su fino instinto de observación para tratar al hombre, puede ir al matrimonio con conocimiento de causa, sin que hipocresías ni convencionalismos ridículos la obliguen ir á las aras del altar más como víctima dispuesta al sacrificio que como mujer percatada de las sagradas funciones de esposa y de madre que va á desempeñar. La comunidad de ideas y caracteres, las mutuas corrientes de sí, patria tienen campo abonado en el continuo trato de la vida escolar, para que ejerzan vigorosas sus fuerzas de atracción, para que unan las voluntades de unir los cuerpos. Y si la vida de la ciencia que en el seno exaltado de la ciencia hace crecer en el corazón humano, se suaviza y dulcifica por el doble cambio de espontáneos entusiasmos, de juveniles sentimientos, unas y otros no se temen, muy al contrario se buscan, se tratan, se conocen, y la alegría del vivir ilumina los albores de su vida científica, el camino se ve llano y sin obstáculos, el horizonte despejado, el porvenir risueño; la travesía es, por lo tanto fácil. La influencia que en esta obra educadora ejerce la mujer, es sin disputa considerablemente hermosa. Y así no es sorprendente el caso seductor de madame Curie, ejemplo de madres y esposas, mujer de ciencia, colaboradora asidua y eficaz auxiliar en la portentosa obra científica de su marido, el insignie descubridor del radio, y sucesora de aquél en su cátedra de física de la Sorbona.»

«Al escolar se le educa también para el canto y la música; en el período primario, como veremos, son obligatorias ambas enseñanzas. Desde niño se educa su oído á la vez que su sentimiento, y no es extraño que más tarde busque en asociaciones corales, en armonías y orquestas la necesidad de cultivar su gusto artístico; así se comprende la gran afición para el canto y la música que en París hay, las innumerables agrupaciones harmónicas que allí existen, el considerable número de cursos gratuitos de estas materias que amplían y desarrollan los rudimentos del Arte aprendidos en la escuela. El espíritu de asociación artística persiste en el estudiante universitario y perdura en el hombre de carrera, se arraiga en el obrero y se desarrolla en el empleado, y todas las clases sociales hacen progresar la afición y refinan el gusto; y en esa práctica artística el obrero olvida el cansancio

de su rudo trabajo, el empleado modesto las estrechas miserias de su existencia, el estudiante los mil contratiempos de su vida escolar, y todos encuentran consuelo para sus penas y ánimos para el continuo luchar, y no buscan en la bebida que les envenena ó en la orgía que les aniquila, en el alcohol ó el ajeno, en la meretriz ó el placer licencioso, en el juego ó en la entrega del lenitivo de sus pesares ó el olvido de sus sufrimientos. Así es como ejerce su acción bienhechora el Arte, restando víctimas al vicio; así es como contribuye á educar á los hombres, á estrechar sus lazos de fraternidad, y les da un medio de que expresen la pureza de sus sentimientos, las íntimas satisfacciones de su tranquila conciencia; y así veis que los pueblos felices, los que marchan á la cabeza de la civilización y del progreso, podrán no ser artistas, pero cantan y ríen y expresan su bienestar, en tanto que los pueblos pobres como España cuando cantan y ríen, parece que lloran, porque la tristeza de su vida raquítica hace lúgubres sus canciones y hacen melancólicas sus risas.

«Complemento á esta educación es la enseñanza del dibujo; tal importancia se le concede y tan persuadidos están de su reconocida utilidad, que desde las escuelas de párvulos hasta las profesionales y los liceos, no se abandona su práctica benéfica, y actualmente existen en París más de 600 profesores de ambos sexos encargados de esta instrucción, solamente en las escuelas primarias, y el Consejo municipal de aquella población consigna en sus presupuestos cerca de un millón de francos anuales para atender á estas necesidades.»

«La práctica de la higiene es rigurosamente obligatoria en todos los centros docentes; en las escuelas primarias de París se dedica á ella muy cerca de una hora diaria. No es necesario encarecer su importancia, porque en el ánimo de todos está: el progreso de una nación puede muy bien medirse por la práctica que sus individuos hagan de la higiene. La salud es el tesoro más precioso que puede poseer el hombre; su conservación es de interés capital y tantas veces se escapa la existencia preciosa de ser querido por la inconcebible apatía de no haber aplicado desde su principio alguna de las más elementales reglas higiénicas. Puede calcularse que de cada diez enfermedades, ocho son producidas por falta de higiene; y si se tiene en cuenta que la vida aproximada del hombre está rebajada en un 40 por 100 á causa de las enfermedades que padece, es fácil comprender que vivimos un 36 por 100 menos por no practicar la higiene. Este abandono es sólo comprensible por la ineducación que, desde los primeros años, tenemos en esta materia, porque desde la escuela y el taller hasta la Universidad y la fábrica, estudiante y obrero deberían conocer su importancia y sus principales reglas tan bien como saben el couplet de moda ó el nombre del torero favorito; y no se daría el caso vergonzoso de aquel pueblo de Murcia que maltrató de obra á los médicos que iban á practicar la vacunación obligatoria; y no se vería á las madres increíbles, retractorias á toda higiene en sus hijos; y no habría que reconocer, con dolorosa tristeza, que algo hay de verdad en el concepto que merecemos al extranjero y que nos hace sonrojar de vergüenza, como á mí me ha sucedido al ver algunos libros de los que sirven de texto en las escuelas de París y en los cuales, al hablar de España, dicen que es una nación semisalvaje, y representan gráficamente nuestras costumbres por el baile andaluz y las corridas de toros. Enseñese y practíquese la higiene conjuntamente con los demás conocimientos fundamentales en todos, absolutamente en todos los centros docentes, que el horror al vacío de los antiguos físicos no sea sustituido por el horror al agua de los actuales españoles; que se acostumbre al escolar á la práctica del aseo higiénico, al baño, á la vacunación, á no escurrir en el suelo; que por medio de cuadros gráficos se le haga ver los peligros por contagio de la tuberculosis, los peligros del alcoholismo, la propagación de enfermedades epidémicas, los medios de evitarlas; en una palabra, que sepa lo que vale la vida y se habitúe á saberla conservar.»

La crisis política en Alemania

«Es verdad que dimite el canciller? Es cierto que se marcha Bülow y con él su carísimo amigo el ministro Podbielski? Estas y otras preguntas por el estilo se escuchan frecuentemente en los círculos políticos, en las brasseries y en los restaurants de Berlín, desde hace unos ocho días.

Efectivamente, todos los indicios hacen creer que en breve el príncipe de Bülow abandonará definitivamente su cargo de gran canciller del imperio alemán. El hecho es de suma trascendencia para la política interior y exterior de Alemania, dándole aún más importancia la causa que motiva la crisis. Esta no tiene su origen en una genialidad de Guillermo II, como sucedió cuando la caída de Bismark, ni en un artículo periodístico que hace públicas declaraciones y hechos de suma gravedad, que fué lo que obligó á dimitir á von Caprivi. La causa es aún más seria y digna de ser examinada con atención, porque entraña un cambio en las costumbres del pueblo alemán; cambio que ejercerá en lo porvenir suma influencia en la vida política del mismo.

Político

Ecos de sociedad

UNA BODA

A las once de esta mañana ha contraído matrimonio en la capilla del Carmen de la Catedral don Juan de la Cruz Mirat con la encantadora señorita Carmen López Peñaosa, hijos de nuestros distinguidos amigos el inteligente industrial don Juan Casimiro Mirat y del propietario de Alba de Tormes don Luis López Laporta, respectivamente.

A los nuevos esposos han acompañado doña Aurelia Mirat de Santiago y don Manuel Mirat, hermanos del novio. La señora vizcondesa viuda de Gareigrande, que iba á apadrinar a los contrayentes, no ha podido hacerlo por el reciente luto que viste á consecuencia del fallecimiento de una sobrina suya, hija del senador por esta provincia señor vizconde de Gareigrande.

La comitiva, que pasaba de doscientos invitados, formóse en la Plaza de los Bandos, casa de la señora viuda de Peñañosa, tía de la novia, trasladándose en numerosos coches á la Catedral, donde bendijo la unión el excelentísimo señor Obispo, profesor que fué en el Escorial, del contrayente.

Numeroso gentío llenaba la Catedral ávido de admirar la gentileza de la novia, realmente elegantísima con el vestido de desposada, que era blanco de crespón de la china y garsas.

El novio vestía de etiqueta.

Entre los novios se han cruzado los siguientes regalos:

Del novio á la novia, el vestido de boda, otro de terciopelo negro con aplicaciones de seda en color y encajes, otro vestido para viaje y un completo aderezo de brillantes y perlas leontí, sombrero y mantilla.



El canciller Bülow

Desde hace algún tiempo viénes observando que la opinión pública en Alemania va acrecentando poco á poco su influencia sobre los hombres políticos, como sucede en los países verdaderamente democráticos. Esto que entre otros pueblos se ve como la cosa más natural del mundo, en Alemania es un hecho desusado, extraordinario, sin precedentes. A pesar del poder representativo y del pacto de los Estados germánicos, el emperador ha elegido siempre libremente su canciller y

sus ministros y les ha dado la licencia cuando se ha cansado de ellos, sin importarle un bledo que gobernarán a gusto ó á disgusto del país; lo principal siempre fué que cumplieran al pie de la letra los imperiales deseos. En el modo de obrar del Parlamento ó Reichstag, venía sucediendo cosa muy parecida. En él siempre hubo diversas fracciones políticas, y en él jamás faltaron representantes de los partidos radicales, que disonaban y combatieron cuanto se hallara en pugna con sus ideales; pero á pesar de todo, esto, los proyectos eran aprobados, generalmente sin modificación alguna.

«Este era el deseo del emperador y no se podía contrariarle. La influencia personalísima de Guillermo II lo absorbía todo; sus tentáculos llegaban á todas partes, y nada podía sustrarse á su omnívoto poder.

«Pero principalmente de un año á esta parte, han cambiado muchas cosas en la política interior de Alemania, habiendo desempeñado importantísimo puesto en tal transformación el partido socialista.

«Hoy la opinión pública y la prensa significan algo importante, en la política del imperio, y ambas fuerzas son las que actualmente, con sus censuras y sus clamores muy, especialmente contra la política exterior que sigue el Gobierno, ponen al príncipe de Bülow en el trance de presentarle su dimisión de canciller, y ciertamente no por culpas propias.

«Dimitirá? Gentes bien informadas presentan á Guillermo II poco propicio á sostener en su puesto á su consejero y confidente.

Información telegráfica

Abono telegráfico diario de El Adelanto

Primera serie MADRID 10 (4:50 m.) EL DEBATE POLÍTICO

El discurso de Azcárate

La sesión celebrada ayer en el Congreso terminó con un elocuente y enérgico discurso del eminente diputado republicano señor Azcárate.

El discurso del ilustre hombre público fué un rudo ataque contra el clericalismo, y tanto en la forma como en el fondo, fué también una soberbia oración que le valió reiteradas ovaciones.

Antes de hablar el señor Azcárate rectificó a los señores Maura y García Prieto.

El señor Azcárate comenzó su discurso atacando duramente el clericalismo y Maura.

Dice que un hombre público que habla como Maura no tiene ningún derecho a gobernar pues ya de antiguo fué calificada su política por el señor Cánovas de inquisición modernizada.

«Sería capaz el señor Maura de repetir esas palabras.

El señor Maura se calla. Los diputados liberales y los republicanos ovacionan estruendosamente al señor Azcárate y ataban la habilidad con que ha reducido al silencio al jefe del partido conservador. Este continúa diciendo:

Si el partido conservador sigue en su actitud reaccionaria, nosotros, los republicanos no podremos permanecer tan indiferentes con los liberales.

Pregunta al señor Maura si amenazó al Rey con su retraimiento de la política para el caso de que se concediera al señor Moret el decreto de disolución de Cortes.

Habla Maura

El señor Maura confirma que en efecto se proponía retirarse de la vida política si el decreto de disolución hubiera llegado a ser concedido al señor Moret.

Luego añade: puede dirigir el partido conservador mientras exista el régimen constitucional, pero no cuando la política dependa de intrigas palatinas.

El señor Azcárate dice al señor Maura que éste ha realizado coacción cerca del Monarca por amenazarle con su retirada en caso de ser aprobado el decreto de disolución.

El señor Maura rectificó después, y acto seguido se levantó la sesión.

En los pasillos

Después de terminada la sesión, la animación en los pasillos era grandísima.

Sólo se hacían comentarios de lo ocurrido en la sesión, y al salir de la Sala el señor Azcárate fué estruendosamente ovacionado por los republicanos y por los liberales.

Al mismo tiempo el señor Maura era también muy aplaudido por los conservadores.

Reunidos en Consejo

Pocos momentos después los ministros se reunieron en Consejo, mostrándose todos muy bien impresionados por el satisfactorio resultado de la jornada parlamentaria.

Lo que se dice

La prensa de la noche elogia calurosamente los discursos pronunciados por los señores García Prieto y Azcárate, haciendo a la vez variados comentarios de la sesión.

«Hemos llegado—dice un ministro—á la formación de dos grandes grupos parlamentarios de la derecha y de la izquierda, perfectamente aclarados y con programas diferentes.

Esto creía el ministro aludido que era convenientísimo.

El señor Dávila decía: sesión como la que ahora se acaba de celebrar, las pagaremos los liberales con mucho gusto á buen precio.

Un personaje conservador dijo: que después de lo ocurrido en la sesión y de las ovaciones prodigadas en los pasillos á los señores Maura y Azcárate, sería lógico que la mayoría se dejase dirigir por este, que debía ocupar la ca-

becera del banco azul presidiendo el Gobierno.

Este, además, estuvo como simple espectador en la discusión con Maura, haciendo el Gabinete un pésimo papel.

El diputado carlista señor Mella manifestaba, por su parte, que en el debate político de hoy intervendrían él y el señor Moret.

Con tal motivo, espérase con gran interés el discurso que ha de pronunciar don Segismundo.

Por esto volverá á hablar el señor Maura, el cual contestará al señor Moret.

Créese que el debate político de hoy se elevará aún más que el de ayer.

Retirada del Nuncio

El señor Vázquez Mella dijo también anoche que tenía fidedignas noticias de Roma asegurando que la presentación al Congreso del proyecto de ley de Asociaciones, si á ello se atreviese el Gobierno, coincidiría con la salida de Madrid del Nuncio de Su Santidad, pues el Vaticano, añadió, está dispuesto firmemente á no transigir con los extremos del proyecto.

Una reunión

Anoche celebró una importante reunión la Comisión consultiva sobre la abolición del impuesto de Consumos, presidiéndola el ministro de Hacienda señor Navarro Reverter.

Este expuso á la Asamblea las conveniencias de discutir cuatro puntos principales para llegar á la supresión del impuesto.

Refirióse el primero al contingente provincial.

Varios de los reunidos hicieron uso de la palabra, pidiendo que fuera suprimido el contingente provincial.

Se acordó que la Comisión signifique al Gobierno la conveniencia de suprimir el contingente, llegando para ello á una fórmula poco dura para los intereses del Estado.

La Comisión convino también en que las subvenciones para gastos de enseñanza deban de correr á cargo del Estado, no sólo para retribuir al personal y adquirir material, sino también para comprar locales.

Se convino en pedir lo mismo sobre los gastos carcelarios que hoy pesan todos sobre los Ayuntamientos.

Se acordó, de conformidad con las peticiones, la concesión por el Estado de muchos impuestos locales y directos que necesitan los Municipios.

El ministro de Hacienda señor Navarro Reverter dió las gracias al autor del proyecto, anunciando para el próximo martes otra sesión.

Segunda serie

MADRID 8 (10 15 m.) De Barcelona

Despachos que se reciben de la capital de Cataluña, dicen que los representantes que han llegado para asistir á las sesiones de la Asamblea de Diputaciones provinciales que allí se está verificando, fueron anoche al teatro Roma que se hallaba espléndidamente engalanado.

Los asambleístas, después de terminar la sesión, que acabó cerca de las nueve de la noche, y en la que fueron discutidas varias enmiendas incluídas en el presupuesto del contingente provincial fueron al teatro con objeto de presenciar la función.

Hoy visitarán los asambleístas el palacio de la Diputación, el de Bellas Artes, la Escuela de Artes e Industrias y la Lonja, donde se celebrará un concierto en su honor.

Creceda

Comunican de Soria que el río Duero ha experimentado enorme crecida, causando algunos destrozos en los campos.

El río se ha elevado un metro sobre su superficie.

Pordiosero abrasado

Dicen de Lugo que en Ramil, caserío agregado al Ayuntamiento de Congo, se incendió ayer una mansión, quedando completamente carbonizado un pordiosero que había pernoctado en la misma y hecho una hoguera para calentarse.

Festejando un santo

Comunican de Gibraltar que ayer con motivo de celebrar sus días el rey Eduardo de Inglaterra, el gobernador de la plaza obsequió con espléndidos banquetes al general, jefes y oficiales españoles, reinando en ellos la armonía más completa.

Al terminar los banquetes se pronunciaron varios brindis, haciendo votos por la prosperidad de ambas naciones y de sus monarcas.

El barón de Albi

Telegramas recibidos de Orense dicen que ha llegado á aquella capital el señor barón de Albi con objeto de dar una conferencia contra el duelo. Esta tuvo lugar anoche y á ella asistió numerosa y selecta concurrencia.

El barón fué muy aplaudido.

Huelgas solucionadas

Las noticias que llegan de la Coruña dicen que han quedado satisfactoriamente solucionadas las huelgas allí surgidas.

EL VIAJE REGIO

El rey cazando

Participan de Granada que el tiempo reinante es apacible, luciendo el sol en todo su esplendor.

El Rey y sus acompañantes salieron á las nueve de la mañana del castillo de Lachar con objeto de cazar.

En los cuatro ojos matinales que hicieron, cobraron 123 perdices, siete liebres y tres conejos.

Don Alfonso mató 72 perdices.

Un «vivo»

Un campesino se ocultó entre unas matas mientras don Alfonso y demás cazadores se dedicaban á cobrar piezas.

El campesino se ocultó allí con objeto de apoderarse de cuantas perdices cayeran á su lado.

Visto por el Rey, le dejó en un principio continuar en su puesto, pero en vista de que el aprovechado campesino se excedía cogiendo todas las que calan á su lado, don Alfonso ordenó que le echaran del coto.

Detenido, se vio que era un pacífico loco.

La comida

Al mediodía comieron los cazadores en Agrela y después marcharon á cazar otra vez, cobrando 1.250 perdices y 50 conejos.

Don Alfonso sólo mató 200 perdices.

El Monarca felicitó á un guarda de campo, apellidado López, por el acierto que demostró dirigiendo el ojeo.

A Madrid

A las ocho de la noche salió don Alfonso para Madrid.

A las nueve pasó por Granada, yendo á cumplimentarle á la estación las autoridades locales.

El público, que en gran número llenaba los andenes de la estación, le tributó una cariñosa despedida.

Llegada de un obispo

A Almansa llegó ayer el obispo de la diócesis, siendo recibido por las autoridades y numeroso gentío, en el que se hallaban representadas todas las clases sociales.

Condenado á muerte

Comunican de Ceuta que ayer tarde fué puesto en capilla en la fortaleza del Hacho, José Díaz Rivero, condenado á muerte por asesinar á una mujer llamada Crescencia Mula.

Al leerse por el juez instructor la terrible sentencia, el reo protestó asegurando ser inocente.

Pocos momentos después Rivero enmudeció, quedando profundamente abatido.

Luego lloró fuertemente diciendo á grandes gritos que no se conformaba con la sentencia.

La noche la ha pasado llorando incesantemente y hoy, á las ocho de la mañana, será fusilado.

El Ayuntamiento y las Asociaciones todas de Ceuta han pedido al Gobierno el indulto.

Terremotos

Participan de Londres que se han sentido violentos terremotos, habiendo quedado en estado de ruina muchas casas de Irlanda.

Un estreno Comunican de París que se

ha estrenado el drama «La Virgen de Avila», original del eximio escritor Cástulo Méndez, en el teatro donde actúa Sahar Bernardi.

La obra no se ajusta á la vida de Santa Teresa de Jesús.

El autor la hace aparecer en el palacio real del Escorial.

La obra está plagada de impropiedades, y el éxito alcanzado ha sido mediano.

Política francesa

La sesión de ayer de la Cámara francesa se dedicó á tratar exclusivamente de la cuestión religiosa y de la separación de la Iglesia y el Estado.

Todos los oradores, incluso el Gobierno, pronunciaron enérgicos discursos de marcadamente tonos anticlericales.

ROBLES PARA TRAVIESAS

Se venden 800 propósitos para traviesas, en el Cuarto de la Duena de España.—Del precio informará don José Escudero, plazuela de la Libertad, número 1. 4—3

SE ALQUILAN bonitas y ventiladas habitaciones en la calle de Pérez Oлива.—Para tratar del precio y condiciones, Hotel núm. 17, portería, Avenida de Mirat.

PASTOS de invierno y primavera, para ganado vacuno, se arriendan en la dehesa de Fresno (Extremadura). Para tratar, con Leoncio García y compañeros, en Cabrillos, y José Fresnoadillo, en Sancti-Spiritus. 15—4

Venta de casa.—Se vende la casa número 21 de la calle del Consuelo, frente á la torre del Clavel. Compuesta de planta baja, principal y segundo, soana y patio. Darán razón en el segundo piso de dicha casa. 30—18

Joyería moderna

BRILLANTES — DE — BORO

Alhajas de todas clases y precios. Objetos para regalos, boquillas de anillo primera clase, gemelos de campaña y marina y artículos de piel.

Especialidad en trabajos modernos de joyería. Precio fijo. Calle Zamora, número 13. 2

CANAS.—Se garantiza el que, sin manchar absolutamente nada, nadie ha de conocer que estén teñidas usando el Aceite vegetal mexicano perfumado. Su uso es con las manos, como cualquier aceite de tocador.

Depósito exclusivo en Salamanca: Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor, 17 y 18. 2

FRUTA SUPERIOR

Desde el día 10 del corriente en adelante, tiene el público á su disposición, en la antigua y acreditada frutería de Hijo de Blas, situada en la plazuela del Peso, granadas del reino de Valencia á 30 céntimos el kilo; castañas de la Sierra — 50 céntimos celestín; higos secos á 35 céntimos kilo.

Todos estos géneros los anuncia esta casa para que el público esté al corriente de los precios á que se cotizan en el mercado de San Julián, los jueves y domingos.—Hijo de Blas Gómez, plazuela del Peso. 3—1

ACADEMIA DE CORTE para señoras, dirigida por la señorita María Sánchez Sierra.

Se dan lecciones á precios económicos. Horas: desde siete y media á diez de la noche, desde el mes de Noviembre al de Mayo.—Doctor Riesco, 2.

AMA DE CRIA.—Primeriza y con leche fresca. Se necesita para casa de los padres.—Darán razón, Doctor Fulido, número 6.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA VISTA del doctor don Luis Alonso Nieto, Plaza de la Libertad, núm. 9.—Consulta diaria.

VENTA de una casa de moderna construcción y en línea en la calle de Serranos, número 13. Consta de planta baja y tres pisos.

Para tratar del precio, pueden entenderse con el dueño que actualmente la habita.

ÚLCERAS CICATRIZADAS

Barcelona, calle Bailen 117, Portería, 2 de Marzo de 1905.

«Hacia ocho meses que mi hija Mercedes sufría de una úlcera en la pierna izquierda que nos era imposible curar, debido á su pobreza de sangre. Cada día estaba mas desmejorada, no tenía apetito, se puso pálida y tan anémica, que tenía los labios descoloridos. Le dimos la Emulsión Scott y en seis semanas se le había cicatrizado la úlcera; el apetito despertó en ella y no tardó en devolverle su buen color, desapareciendo todos los síntomas de anemia.» José Sió.

La Emulsión Scott cura las úlceras cuando todo lo demás ha fracasado: r^o porque solo se usan los materiales mas puros y de la mejor

clase y por consiguiente los mas enérgicos; 2^o la perfección del procedimiento exclusivo de Scott en la elaboración asegura la digestión perfecta y por lo mismo nutrición rápida. Los médicos recetan con frecuencia la Emulsión Scott, porque conocen sus ingredientes y su poder curativo.

Insistir en que os den la emulsión con «el pescador y el pescado» en la envoltura.

Las emulsiones que no llevan esta marca no tienen la energía curativa de la de Scott y por eso, aunque aparentemente son mas baratas, resultan mas caras. La Emulsión de Scott cura.

En todas las farmacias, D. Carlos Marés, Calle Valencia, 333, Barcelona, enviará hoy, una muestra gratis á quien remita 75 cts. en sellos para el franqueo.



MERCEDES SIÓ Y TARÉS

Ensanche de la población Venta de una casa

Próxima á los hoteles de Mirat se vende una de nueva construcción, compuesta de planta baja, principal, patio y cochera, formando esquina con vistas á dos calles y entradas independientes para los dos pisos.

Se vende con muebles y sin ellos. Tiene instalación eléctrica en todas las habitaciones, cocina económica y fogón y en disposición de entrar el agua.—En la misma informarán. Afueras de Toro, calle de las Eras, 8, principal, detrás de los hoteles de Mirat. 15—10

SE ARRIENDA, vende ó cambia por otra ó arrenos de labor, la casa número 10, de la calle de Serranos, tiene jardín, corral, pozo y otras comodidades.—Informarán en esta administración. 15—13

AMA DE CRIA.—Se necesita una para casa de los padres.—En la sombrería de Tato, Plaza Mayor, 5, informarán.

VENTA DE CASA.—Se hace de la número 1 de la calle del Varquillo; tiene cochera, local apropiado para taller, puertas accesorias para la fábrica del Sur y habitaciones en la planta baja y principal con todas las comodidades.—En la misma darán razón. 15—4

LA TREVEJANA Aceites finos de oliva de Sierra de Gata Julián de la Rúa, cosechero y exportador. Gran almacén, calle Zamora, 35 Precios sin competencia.

SE NECESITA profesor de instrucción primaria, elemental ó superior.—En el despacho del abogado don Enrique Holgado, San Justo, número 4, Salamanca, informarán. 8—2

ANUNCIO La persona que quiera interesarse en el arrendamiento de la aceña denominada de Contienda, sobre el Tórmes, en el distrito municipal de Villarmayor, partido judicial de Ledesma, provincia de Salamanca, con su cecado y demás accesorios; con fábrica de hilar lana con hilandería, cardas y demás similares, puede entenderse con su dueño don Juan Pér z Villoria, vecino y domiciliado en dicha aceña, quien facilitará el pliego de condiciones y dará los demás datos necesarios al efecto. Ledesma 25 de Octubre de 1906. 12—5

VENTA DE CASA.—Se hace de una en la calle del Doctor Riesco, señalada con el número 65.—Para tratar en la misma calle, número 76. 15—8

SUBASTA DE FINCAS Se venden en pública subasta que tendrá lugar el día 15 del actual, á las once de su mañana, en la Notaría del doctor Prada, calle de Zamora, número 26, dos casas situadas en esta ciudad, calles de Canteros, núm. 17 y Palomo, núm. 13.—El pliego de condiciones y título de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría. 6—3

VENTA DE ALUBIAS.—Se venden alubias de cochura superior, del Barco, en la panera de don José Moro González, Arrabal del Puente. 20—19

JABON DE SALES DE LA TOJA Cura y evita las afecciones de la piel. Poderosamente antiséptico. Inmejorable como jabón de tocador.

De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumerías. En Salamanca: droguerías de don Ignacio Santiago Fuentes y don Segundo Primo Sánchez; farmacias de don Jerónimo Urbina, don Pablo Beltrán Heredia, don Angel García Ruz y principales.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL

Se vende la casa núm. 26 de la plazuela de San Julián, de esta ciudad, la cual tendrá efecto el próximo día 21 del corriente mes de Noviembre, á las doce de su mañana, en el estudio del Notario don José de Prada, bajo el tipo y pliego de condiciones que con los títulos de propiedad se hallan de manifiesto en la misma Notaría. 5—3

sus horas de tranquilidad conservaba hasta cierto punto la memoria, á excepción de la de los nombres, de que nunca se acordaba.

Sin repetir palabra se volvió á acostar, pero sin quitar ojo de la ventana.

Jarry asó la lima, la dió aceite, así como al barrote, y empezó á serrar. El ruido acabó por ser imperceptible.

En menos de una hora la parte superior de ambos barrotes estaba completamente limada. Hecho esto, empezó á limar el de abajo y limó la mitad.

Era bastante para aquella noche, y además no podía ya seguir porque tenía entumecido el puño.

—Venga usted á cerrar la ventana—le dijo á Gaston.

Este se precipitó á obedecer la orden de Jarry, y le dijo con voz babilónica.

—¡Por Dios, no me abandone usted! Se lo pido por favor! Tenga usted piedad de mí. No tengo más esperanza que usted, y si esta me faltase, valdría más que me matase usted en este momento. Me ha prometido usted devolverme la libertad!

Como nuestros lectores saben, se hacían tres rondas en el manicomio.

La una á las diez y media de la noche, y la otra á las dos y media de la madrugada.

Entre estas dos, el jefe hacía una en persona cuando le parecía mejor.

La hacía él, y es cuando tenía proyectado comenzar su trabajo.

Se metió la lima en el bolsillo con una botellita llena de aceite y bajó á donde estaban los enfermeros.

Al ver entrar al jefe se levantaron. —¿Es hora de empezar la ronda?—le preguntaron.

—No. Voy á dar una vuelta antes de descansar hasta las doce ó dos y media. ¿Está recogido todo el mundo ya?

—Sí, señor. —¿El agudero jefe también? —Acaba de acostarse ahora mismo. —Bien. Continúen ustedes su partida. —¡Oh! No durará mucho; pronto será la hora de hacer la ronda.

Jarry salió, y en vez de irse á su cuarto, se fué al parque y se sentó en un banco, des-

Elixir Astomacal

de don Carlos

Lo hacen los médicos de todas las naciones...

accedas, agua de boca, vomitos, la indigestión...

el enfermo como más, digiere mejor y hay mayor...

que está sano, pudiéndose tomar 6 la vez que...

de años de éxitos constantes. Exíjase en las est...

SOLUCIÓN BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis...

LICEO ESCOLAR

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA

DIRECTORES

Don Pedro y don Francisco González García

Premios extraordinarios en las Facultades de Letras y Ciencias

PLAZA DE LOS BANDOS, 5 - SALAMANCA

Este Colegio ha reunido cincuenta y dos interinos...

PETROLEO GAL

Loción antiséptica para la limpieza diaria de la cabeza...

El mejor microbicida conocido contra el bacilo de la CALVICIE...

PARA EL PELO

Un éxito en el comercio de Prudencio Santos Benito

GUIA DE SALAMANCA

Profesiones, Industrias y Negocios

Anuncios económicos, 10 céntimos (línea)

Abonos minerales

Lisard, Sanch z, Doñinos de Salamanca, pidiendo...

Almacenes

J. García de Piedra y hijo, maderero y materiales de construcción...

Corsets

Jacinto Niño, últimos modelos, Plaza Mayor.

Pasterías

Santiago Belmonte, «La Mallorquina», con fitería y pastelería...

Seguros de vida

Pide: se refiera a los Desagados de La Equitativa...



EMIGRANTES

Todo aquel que quiera emigrar a Buenos Aires, París, Río Janeiro...

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ

Advertisement for Deutz gas engines, including technical details and contact information.

PIELES

ESTOLAS, CUELLOS Y CORBATAS ULTIMOS MODELOS

Paraguas para señora semi-seda, todo níquel, 3.50 PESETAS.

Prudencio Santos Benito

Plaza Mayor, 17 y 18.-SALAMANCA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

de donde podía vigilar el departamento de...

de donde podía vigilar el departamento de... Vio desde su escondite...

CERTIFICADO

La Fuente de San Esteban 24 Febrero 1906

SE VENDE UNA CASA

Se venden en Alarcón, un finca de 1000 metros...

Banco Aragonés de Seguros

Capital social: 2.500.000 Ptas. Sociedad Anónima

OCCASION

para aprovecharse de la gran rebaja de precios...

Compañías Hamburguesas

Vapores correo directo a Montevideo, Buenos Aires...

LA VELOCE

Servicio rápido regular mensual directo a Buenos Aires...

NUEVO PARADOR DE SAN ANTONIO

Plaza del Peso, 18.-Salamanca

The Pacific Steam

Compañía de navegación a vapor